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                                                               Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, 

EM 08 DE NOVEMBRO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo 

Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 35 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, 

Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino 

Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Sexagésima Sexta Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura:  Votação da Ata: Aprovada por todos sete Vereadores. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Exemplar da Revista Sindi Tabaco. Leitura com comunicado nº CM 

92280/2016, oriundo do Ministério da Educação. Dando continuidade, passou-se a------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Chamo o Vereador Luiz Renato Jacobsen para prestar compromisso. PROMETO RESPEITAR A 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO ESTADUAL, A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, 

OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR FIEL E LEALMENTE O MANDATO QUE ME FOI 

CONFIADO, TRABALHAR PELO PROGRESSO DO MUNICÍPIO E BEM ESTAR DE SEU POVO. 

Declaro empossado. Leitura do Projeto de Moção nº 12/2016, de autoria do Vereador Cylon. Leitura 

do pedido de Indicação n° 284/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede apoio do 

plenário. Indicação 284/2016, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

285/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação 285/2016, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 286/2016 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação 286/2016, apoiada por todos os 

Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passou- se ao ---------------

---------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, Assessor 

Jurídico, futuro Vereador dois mil e dezessete Fabiano, amigo Lindomar, Paulo, e o pessoal da rádio 

Câmara. Hoje ordem do dia bem pequena, simplesmente uma moção do Vereador Cylon, sogra do 

nosso amigo Leo Cruschiel, faleceu. Seguindo, primeiramente queria parabenizar e dizer da 

grandiosa aquisição hoje, o licenciamento que fiquei sabendo por outros, mas o Vereador pode 

ressaltar que é um bem particular mas tudo que vier agregar-se for empresas que dá rendimento ao 
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município nós temos que ajudar e incentivar. Então nosso amigo Vino está de parabéns pela 

conquista da liberação da retirada da areia. Com certeza vai dar muito retorno ao município, isso que 

é o principal. Apolítica é uma coisa, o que é de agregar ao município são outra. Então fiquei sabendo  

hoje no final da tarde, que o comtemplado foi liberado e com certeza vai abordar no seu horário, mas 

quero aqui já deixar, parabenizar dizer que isso é um bem que com certeza vai trazer recursos para 

o município para a comunidade para as pessoas que se elegeram. Hoje não tive tempo de fazer 

indicações, mesmo que se fizesse até as duas horas da tarde não teria condições o município de 

elaborar como é o patrolamento. Reivindicações já tem ônibus que não faz todos os itinerários 

porque não tem condições de chegar até o final do percurso. Isso é lamentável, três patrolas novas, 

olhar o ano dessas máquinas, comparar com outros municípios é uma vergonha, estarem paradas e 

o município parar duas horas da tarde dizer que tem recursos, tem verbas sobrando e duas horas da 

tarde fecha-se as portas. Eu não entendo fechar a porta da Secretaria de Saúde, Secretaria de 

Educação , Prefeitura, é uma coisa qual o lucro disso. Agora mandar os operadores embora os 

motoristas que estão trabalhando a beneficio do povo, isso é desrespeito com a comunidade. E um 

grande desrespeito que o salário não baixa dos secretários, Prefeito e Vice. Não baixa jamais, nunca 

baixou, e ao contrario. Hoje fiquei sabendo que até o Assessor Jurídico no final do mandato, está em 

Brasília. O que um Assessor Jurídico vai buscar em Brasília no final do mandato, parando as 

máquinas duas horas da tarde. Agora se convidasse os Vereadores eleitos para acompanhar para 

conseguir recursos junto ao Deputado seria grandioso. Seria um ato em respeito ao povo que 

trabalha e paga nosso salário. Agora um Assessor Jurídico não entendo essa explicação vai ficar no 

ar para a gente que quer saber. E verdade não falo isso por bocas de terceiro. Então são coisas que 

deixam indignado porque a gente fala que é politico. Isso já passou obrigado.” O segundo inscrito o 

Vereador Mario Valdir: “Quero dar uma boa noite a Mesa, senhores Vereadores, em especial a 

suplente a Vereador Luiz Renato Jacobsen que passa a ser Vereador da nossa bancada, parabéns 

Vereador e que Deus ilumine a sua chegada. Também o Vereador eleito para próxima Legislatura 

Vereador Fabão, que também está presente. Quiser pegar alguma coisa, que vai precisar no 

decorrer dois quatro anos com certeza. E vim com alegria aqui dizer que essa semana nasce mais 

uma Associação em nosso município de Chuvisca. Uma Associação com certeza já nasce com 

grandes ideias, com serviços já. Esperamos que também nós, pois faço parte dela, temos uma 

caminhada que dê alegria a ela mesmo e ao povo Chuvisquense. Então no dia quatro do mês de 

novembro de dois mil e dezesseis às vinte horas e trinta minutos se reuniram no Centro de Eventos 

de Chuvisca para uma Assembleia de fundação da Associação de Tradições Gaúchas, CTG. Outro 

CTG que está surgindo aqui chamado Tapera Grande Chuvisca, porque esse ano tivemos 

complicação no CTG que existe parece que o CTG Amigos da Tradição que também me honra muito 
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fazer parte dele e de acompanhar, mas desde noventa e dois parece que os livros não foram feitos e 

não tem como se legalizar. E pessoas que hoje fazem parte desse CTG, Picada Grande tentaram 

fazer a tradicional cavalgada até o município e aonde foram barrados por pessoas parte desse 

Amigos da Tradição. Inventaram até uma eleição no dia, foram lá. Eu nunca vi todo mundo quer 

trabalhar, mas na hora pegar e fazer a coisa é difícil.  Mas tudo bem são coisas que acontecem no 

dia-a-dia. Espero que o CTG Amigos da Tradição também e se precisar de mim estou a disposição. 

Também que seja vitorioso que faça sucesso e que consiga legalizar e que vá para frente. Teremos 

dois então que bonito. Talvez um dia possamos trabalhar em parceria. Então quero aqui dizer como 

ficou a Comissão: Presidente Patrão: Diego Tesmann Tuchtenhagen. Vice-Presidente e Vice Patrão: 

Enio Bierhals Rollof. Secretário e Capataz : Lúcio Cristiano Chereski. Vice Secretário Vice Capataz: 

Mateus Alencastro Dorneles. Tesoureiro Agregado das pilxas: Mario Jorge Goldas. Vice Tesoureiro, 

Vice Agregado das pilxas: Mario Valdir Brandeburski. E para junta fiscal do Conselho Joao Geovane 

Maron da Rocha, Cristiano da Costa Laufer, Eliandro Voitikoski. Suplente Vinícius Eduardo Rosa da 

Silva, Roberto Carlos Guterres Tiska e Renato Sampaio Uebel. E também tivemos a presença do 

Vereador Vino Peter, que não fez parte, mas também está na caminhada junto. Com certeza 

apoiando é um sócio fundador porque as pessoas que se fizeram presentes nessa reunião elas são 

pessoas sócias fundadoras. Hoje, não é mais possível isso, porque isso só pode acontecer na 

primeira reunião de fundação.” Vereador Helio José pediu uma aparte: “Eu não sou contra, mas 

não recebi convite, eu quero ser sócio fundador e não posso ser mais. Na verdade nem sabia, onde 

foi publicado, eu fui excluído.” Vereador Mario Valdir prosseguiu: “Eu não sei, não coube a mim 

essa parte, posso até me informar de como foi feito o convite e passar na próxima sessão aqui. Não 

é de meu conhecimento, fui convidado aceitei. Estou falando da parte não só estou explicando como 

que acontece as coisas. Mas não é que quem a partir de hoje não possa ser sócio, vão ser definidas 

as regras como a Câmara de Vereadores tem um Regimento Interno aqui o CTG, vai criar um 

Regimento Interno lá de dizer como que sócio vai pagar um joia ou uma mensalidade. Eu vejo que 

querem organizar algo que com certeza trará bons frutos para nós no futuro. Então hoje meu assunto 

era mais para parabenizar as pessoas que tomaram a frente e também quero parabenizar aqui não 

esquecendo o nome dele não consta aqui nosso Assessor Jurídico, mas deu toda digamos assim, 

Assessoria Jurídica para que se nascesse uma coisa dentro da legalidade certinho para não termos 

problemas futuramente. Então agradeço ao Sérgio nosso Assessor Jurídico por ter sido a disposição 

das pessoas que ali se encontravam, muito obrigado.” O terceiro inscrito o Vereador Juliano: 

“Saúdo senhor Presidente, Secretário, colegas Vereadores, nosso Assessor Jurídico, nossa 

comunidade, nosso colega Vereador eleito Fabiano da Rocha. Cumprimento e te desejo sempre uma 

boa vinda e depois um bom trabalho assim hoje saúdo com muita estima nosso Vereador Renatinho 
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Jacobsen. Seja bem vindo a essa Casa, e tu já tem história nessa Casa que tu já empenhou bons 

trabalhos, boa luta, debate propositivo aonde vai ao encontro da sociedade. Qualidade de vida, 

aonde ir e vim é proporcionado a nossa população. Parabéns, parabéns em seu nome ao nosso 

grande colega Vereador Joel Santos Subda, que demonstrou que uma coligação ela vem em grupo, 

o que menos fez votou e ficou em suplente aso que ficou em segunda e aos que são eleitos. É isso 

que nós somos, um grupo, união, para proporcionar a nossa Chuvisca melhores posições no IDH, 

coisa que essa atual administração não teve competência que é uma palavra talvez forte de dizer 

como é muito ruim conseguir e não tem competência. Incompetente e assim demonstra essa 

administração com seu discurso que eu digo que é uma fraude eleitoral, que dizia que as contas do 

município estavam em dia, estava tudo muito maravilhoso, tudo funcionando e está ai de novo esse 

horário reduzido. Não tenho como se calar mesmo porque a gente não aceita, não aceitaremos em 

nosso governo fazer isso dai. Porque a gente vai ter competência em administrar, saber gastar 

corretamente os impostos de nossa população, isso é um desejo de qualquer politico que cabe a 

prometer algo depois que governa. Então é lamentável e o povo mostrou que não se engana mais, 

com discursos fantasiosos como essa atual administração fez até aqui. Pena que teve sempre tanto 

respaldo da população administração quinze, ganhou três mandatos e agora para tudo. Sucateia as 

máquinas, estradas vão ficar um caus. Mas entraremos governando com muita dedicação e 

colocaremos um dia mas uma pena, poderia sair de cabeça erguida da Prefeitura entregando uma 

Prefeitura em condições plenas para o próximo gestor. Desejo a todos um bom fim de semana uma 

boa semana e um bom trabalho.” O quarto inscrito o Vereador Vino : “Boa noite ao Presidente da 

Casa, secretário, colegas Vereadores em especial hoje ao Vereador Renatinho que está hoje nos 

acompanhando a partir de hoje, até o fim do ano, seja bem vindo. Assessor jurídico Vereador eleito 

Fabão e mais pessoas da comunidade seu Paulo, nosso amigo ai também. Hoje estou aqui com 

alegria dupla, agradeço as palavras do Helio, por ter decidido ai as palavras. É um peso que estou 

tirando dos meus ombros, uma luta de dez anos mais de dez anos. O primeiro protocolo que foi feito 

na FEPAM, foi em vinte e um de junho de dois mil e cinco, desde aquela data, bem antes eu já vinha 

lutando desde dois mil e dois já lutando com esse licenciamento, passei por várias etapas, várias 

dificuldades aonde fui meio enganado por algum engenheiro em Camaquã, que me enrolou a anos e 

gastei bastante mas não desisti, estou ai hoje muito feliz porque hoje a FEPAM veio fazer a vistoria e 

por aprovar o meu projeto. Isso não é só bom para mim, minha família é uma coisa muito importante 

para o nosso município. Aonde, esses anos que nós tivemos parado ai mais de dois anos quando fui 

trancado a retirada, vários impostos, deixaram de girar no nosso município. Aonde que estava em 

pleno andamento dando retorno para o município é lamentável ter ficado parado dois anos. Mas eu 

acredito que bem em breve agora, hoje recebi a licença de instalação, então bem em breve 
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estaremos com a LO, que é a licença de operação em mãos para nós trabalhar em pleno vapor 

seguindo todos requisitos pedidos pela FEPAM, pelo município começando pelo município aonde eu 

agradeço muito o empenho do Ervino nosso Prefeito Municipal que meu todo apoio, foi junto comigo 

a Porto Alegre também várias vezes, meu amigo Sérgio também fui junto comigo onde eu tinha 

dificuldades de dirigir em Porto Alegre e ele ia junto comigo. Uma vez até ficou bem preocupado 

quando estragou minha caminhonete lá no Centro em Porto Alegre e não deixou de ir junto comigo lá 

para me ajudar. Me levar nos endereços lá que era muito difícil para mim conseguir chegar lá. 

Agradeço muito também o Prefeito de Camaquã por também ter me ajudado que como fica na divisa 

eu tive também que tirar licença com a Prefeitura de Camaquã onde o João Carlos me deu uma 

atenção especial agradeço muito a ele e filha do Pastor Nelson, a Ilka que também ajudou em 

poucos dias me entregou em mãos a licença também. Então foi uma dificuldade enorme que eu 

passei esses anos todos gastando com um com outro, ai até que enfim eu consegui uma engenheira 

agrônoma lá das Minas de Energia de Porto Alegre e uma geóloga muito interessada que pegou o 

processo e se empenhou e disse deixa comigo que eu vou conseguir e graças a Deus, agradeço a 

Deus por ter conseguido também isso ai porque foi uma luta muito grande. Olha se eu soubesse 

antes de começar a dificuldade que é trabalhar com meio ambiente eu não tinha começado, mas já 

que eu estava no meio do caminho já tinha gastado bastante eu não desisti. Fui a luta e graças a 

Deus hoje estou muito feliz por ter conseguido já a pior parte que é a vistoria da FEPAM, essa é a 

mais difícil para conseguir  e ai hoje ontem minha geóloga me ligou em torno das cinco horas e veio 

hoje onze e meia ela estava ai e a uma hora o pessoa da FEPAM, estava lá em baixo já e ai nós 

fomos lá e ai deram aprovação desse empreendimento que é a mineração de areia. Tive que fazer 

também plano topográfico só as mineradoras grandes tem que fazer esse processo. E ai eles me 

exigiram também esse processo e esse processo saiu muito caro. Então eu já estava nesse caminho 

e não vou desistir eu vou até o fim. E consegui graças a Deus só falta agora aguardar os 

documentos ficar pronto para receber em mãos antes de começar a trabalhar. Então fico muito feliz 

por poder ajudar também o município, pois esse material o que mais encarece é o frete. Então 

quanto mais perto tiver esse material mais barato se torna.”  O quinto inscrito o Presidente Márcio 

passou seus cinco minutos ao Vereador Vino: “Obrigado Vereador, agradeço Vereador Márcio 

por ter me cedido cinco minutos. Também nosso Prefeito Municipal hoje se encontra em Brasília, por 

uma boa causa, recebendo um premio também poder estar entre os dez melhores dos municípios do 

estado do Rio Grande do Sul, em educação fiscal. Isso é uma conquista muito importante para o 

nosso município, porque Chuvisca hoje está entre os dez melhores do estado do Rio Grande do Sul 

em Educação Fiscal. Isso não é brincadeira isso é um troço sério, no nosso município. Também 

nosso Vereador aqui falava que estavam sucateando máquinas no fim do ano, não é verdade 
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Vereador pelo contrário, pode ter certeza que as máquinas vão ser entregues ali lavadinhas, 

engraxadinhas, funcionando no fim do ano. Pode ter certeza disso, uma entrega de maquinários. 

Quero parabenizar o Prefeito também pelo trabalho dele de ter feito já um seguro como aquela 

camionete. (parte inaudível). Mais uma camionete também para agricultura, está previsto também mil 

reais para saneamento básico do nosso munícipio. Isso é conquista.” Vereador Sérgio pediu uma 

aparte: “Inclusive trator de esteira também está trabalhando.” Vereador Vino prosseguiu: “Está 

sendo arrumado e vamos entregar funcionando. É bem ao contrário Vereador Juliano, ninguém está 

sucateando. Vamos deixar em dia funcionando tudo.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: 

“Também tem duas retroescavadeiras.” Vereador Vino prosseguiu: “Se estão lá em Brasília hoje é 

porque algum motivo eles tem. Então não é porque a coligação perdeu a eleição que eles vão deixar 

sucatear o munícipio nos últimos dias, não, pelo contrário, se não estão fazendo mais hoje, temos 

maquinas sobrando ali, não tem operador não tem contrato e não tem mais como não pode agora 

contratar operadores. Então é falta de operadores por isso que as máquinas não estão trabalhando 

por falta de operadores. E também você falou que o município está com dividas. Também não é 

Vereador você vai ver no fim do ano que o município vai ser entregue assim, um município enxuto. 

Seu governo vai poder começar um município trabalhando assim como nenhum Prefeito começou a 

trabalhar, pode ter certeza disso Vereador. E por hoje era isso ai é com muita alegria que estou aqui 

hoje por ter conquistado essa nova empresa, esse novo empreendimento para o nosso município 

que é mineração de areia que é tão importante para o nosso município e também para o estado, que 

ano que vem com certeza começaram as obras estaduais e ai esse material é bastante usado. Por 

hoje seria isso ai meu muito obrigado.” O sexto inscrito o Vereador Alcindo passou a palavra ao 

Presidente Márcio: “Boa noite aos componentes da Mesa, colegas Vereadores, presentes. 

Justamente ouvi o que o Vereador Juliano colocou aqui. Dizendo que o município está em dividas 

que  o município não estariam com as contas em dia até o final do ano. Isso existe em dois ou três 

meses? Tem, que se planejar para que se chegue até lá. E assim como Vereador Vino também 

comentou que as máquinas serão entregues em dia. De que maneira vai se fazer não sabe mas as 

arrecadações nos últimos anos, nos últimos meses de cada ano, a arrecadação sempre vem caindo, 

ela começa. Se o Prefeito fechar as contas em dia e não foi apontado por responsabilidade fiscal se 

ele acha que tem que ser feito até as duas horas. Não é só porque o Joel Ganhou que ele deve 

deixar de fazer diferente. E as contas em dia, isso sim serão entregues em dia para o próximo 

Prefeito para poder trabalhar. E essa educação fiscal que também foi comentado é uma coisa muito 

boa, mas não dependi só do município, depende de cada cidadão de cada contribuinte de dentro do 

nosso município, que esses recursos que até mesmo saem para fora do município seja com fardinho 

de fumo, com qualquer negociação que é feita sem pagar imposto isso pode fazer falta para o 
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município e vai fazer falta, seja vinte ou trinta fardos, que foi da Chuvisca para dom Feliciano, o 

imposto foi para lá não ficou mais aqui. Dom Feliciano ganhou com isso, ou se foi para Camaquã, 

Camaquã ganhou com isso. E essa educação fiscal o município está sendo premiado. Mas essa 

educação fiscal tem que partir de nós, de cada contribuinte do município. De fazer as coisas girarem 

aqui dentro do município, ficarem aqui e pagar seu imposto aqui dentro do município, ai nós teremos 

uma Chuvisca cada vez melhor para todos, caso contrário vai acabar acontecendo que nem no Rio 

de Janeiro que é um baita de um município, está quebrado trinta por cento do salário a proposta do 

Prefeito de pegar do salário, para ir para previdência para manter a previdência lá. Isso é um 

pacotão que ele está fazendo por lá. O estado do Rio Grande do Sul é o próximo que está vindo para 

essa mesma situação, e olhe os estados que nós estamos falando é São Paulo, é Rio de Janeiro nós 

temos Brasília, depois tem mais um aqui no meio e depois Rio Grande do Sul. Esses são os cinco 

maiores estados arrecadadores do Brasil, dois deles estão numa situação critica que é do Rio de 

Janeiro que está bem pior que a nossa e o outro é o Rio Grande do Sul. Então são situações que se 

nós de um município pequeno não começar a juntar todos farelinhos que estão escapando ai nós 

podemos estar pegando um rumo bem ruim também. Hoje escutando até na rádio gaúcha onde eles 

levantaram até o Prefeito de lá Pezão, diz ele: Eu não tenho que fazer mais, o que eu tenho que 

fazer é isso aqui se passar na assembleia e aprovar tudo bem estou feliz, agora se não passar de 

treze folhas de pagamentos que eles tem para o ano que vem tem dinheiro para pagar só de sete. 

São seis que vão estar pendentes se não aprovarem a situação que ele está tentando fazer. Mas 

isso se nós olhar para trás, vem uma gastança desenfreiada a anos e anos atrás que chega um 

ponto que vai acabar acontecendo isso. É um Prefeito que empurra para outro, e vai chegar uma 

hora que fali. E um não vai conseguir resolver tudo. Daqui a pouco são quatro, são oito, são dez, são 

doze anos para o município voltar a ser o que podia estar se mantendo a administração após a 

administração. Por hoje seria isso ai, aproveitando essa ação fiscal, parabenizo o município de 

Chuvisca dez municípios na educação fiscal, mas se nós conscientizamos por parte de cada um de 

cada contribuinte para que isso não fique só na cobrança da administração mas que fique em cada 

um de nós para fazer esse município crescer cada vez mais.”  O Vereador Helio José fez o uso da 

palavra nos três minutos de líder: “Questionar quanto uma indicação do seu Eliseu, tudo passa 

aqui nessa Casa Legislativa, todos os projetos, criação de cargos que eram menos de vinte cargos, 

passaram para trinta e tantos nesse governo que já vem finalizando aqui os doze anos. E essa Casa 

legislativa não pelo colega Vereador da base da oposição. Da oposição todos projetos  agente votou 

contra a não ser contratos que eram para suprir necessidades. Agora cabides de emprego que a 

folha de pagamento ficou em cinquenta e dois por cento é o que acontece a gastança não sei como 

o estado que o estado é uma vergonha hoje o governo do PMDB hoje é triste o que está 
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acontecendo. Professores e funcionários da classe mais trabalhadora receber pingadinho. Eles não 

estão nem preocupados com salários dos administradores lá em cima estão recebendo certinho. 

Salários de dois mil reais são parcelados em quatro vezes, Deputado ganha em torno de noventa e 

sete mil reais. Veja bem eles tem integral, o governado é integral, agora parcela o salário deles ai vai 

ser justo. E volto aqui também a camionete que chegou nesse município uma camionete Ranger 

tracionada hoje passou seis meses. Eu nunca vi um seguro levar seis meses para pagar é um 

absurdo isso, uma explicação que até o final desse ano não vi. Com certeza quando a gente entrar 

no governo a gente vai analisar o porque de seis meses para ser pago um seguro total do veiculo e 

hoje chegar e isso que o gol até hoje não chegou, dois carros. E todos os Vectra levou um ano e 

pouco o cobalt levou em torno de um ano também, os três carros da administração do governo do 

Prefeito municipal levar tanto tempo, isso é lamentável. Falo aqui também parabenizo as equipes 

que ganharam o intercolonial e não pude até que fui chamado para o cerimonial, mas eu tinha 

compromisso vinte para sete tive que me afastar do campo que eu trabalhava as sete horas. Por isso 

eu me afastei. Então deixo aqui equipes e com certeza no ano que vem terão além do colonial, além 

do campeonato praiano, terão com certeza snooker e também a volta do campeonato no ginásio de 

esportes com parceria com a escola. Isso que a comunidade quer é isso que nós devemos defender, 

seria isso muito obrigado e até a próxima sessão.” O Vereador Juliano fez o uso da palavra nos 

três minutos de líder: “Fraude eleitoral que o PMDB, estava propondo em seu palanque aos 

componentes que defendiam isso se sentiram ofendidos. Como eu não vou dizer que o jeito dessa 

administração governar não é uma fraude eleitoral que dizia no palanque. Que as contas estavam 

em dia, que tudo estava maravilhoso e agora está com redução de horário, isso é prova que não é 

assim o que falavam. Falo sim colegas Vereadores a crise está estampada nos jornais nos seus 

meios de telecomunicações. Mas espero que vocês que aqui sempre gavaram esse governo que 

tudo era maravilhoso e trabalhar até às duas horas era normal. Quando nós não fizer esse trabalho 

vocês dêem os parabéns para o Joel e para o Sandro. Porque então eles estão fazendo de verdade 

a administração porque essa administração não fazia, porque não tem, dinheiro. Mas como que a 

nossa administração não faz redução de horário está enfrentando uma crise muito pior colegas 

Veadores não ficam brabos, mas sim reconheçam de verdade nossos futuros administradores Joel e 

Sandro e os seus trabalhos que terão com muita alegria a nossa população. Muito obrigado e digo e 

reitero as palavras do Vereador Helio que vergonha. Que vergonha esses sinistros desses carros e 

de tantas coisas que.”  Vereador Helio José pediu uma aparte: “E o mais importante.” Presidente 

Márcio se manifestou: “Três minutos de líder não te mais aparte. Vereador o aparte é somente no 

grande expediente. São só nos cinco minutos que já fez uso uso da palavra. Vereador Helio José 

se manifestou: “Entendo Presidente.” Presidente Márcio se manifestou: “É uma aparte por 
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sessão.” Vereador Helio José se manifestou: “Veja bem de que forma que era conduzida essa 

Casa que até hoje o aparte foi sempre.” Presidente Márcio se manifestou: “Não senhor, ué.” 

Vereador Juliano prosseguiu: “Não tem problema colega Vereador Helio, às vezes a verdade dói. 

Mas com certeza não é aos cantos que queremos levar para frente muito trabalho e conquista para 

nossa população que é isso que nos interessa. Iremos se unir e reconhecer é isso que eu espero. Se 

nós não fizer turno reduzido que nem essa atual administração que vocês parabenizem que é o 

correto fazer. Obrigado.” O Vereador Alcindo passou seus três minutos de líder ao Presidente 

Márcio: “Vereador Juliano, quando falava em redução de horário, até o próprio Vereador Helio já 

falou aqui que não dá economia nenhuma nos cofres do município. E se tivesse numa crise e deixar 

os funcionários parados e trabalhar dois dias por semana e não fazer horário reduzido não vai dar na 

mesma coisa. Trabalhar dois dias por semana e deixar as máquinas paradas lá vão estar ganhando 

igual. Fiquem parados ai. Só a única diferença que não vai ter horário reduzido, mas o serviço não 

vai ser feito igual. Só para vim para cá e dizer nós não fizemos horário reduzido nós temos aqui 

vamos cumprir as oito horas por dia. E ai só para ver nós temos que dar os parabéns por causa 

disso. Não estamos aqui para fazer uma discórdia, estamos aqui para tentar ajudar o município. E 

são duas horas está previsto para própria constituição seja a onde for. Se uma empresa quer 

trabalhar seis horas corrida,  trabalha. São seis horas de serviço deu, trabalhou vai ou com oito 

horas com interrupção. Isso já foi comentado aqui, não tem nada ilegal nisso. E quanto ao Vereador 

Hélio que também comentou sobre os cargos. Podemos ter votado alguns cargos aqui sim, mas 

vamos ver hoje na Prefeitura se está em crise se estão lá os cargos ocupados nãos estão. Mas que 

as contas serão fechadas até o final do ano, serão. E se os cargos não serão ou se são demais 

parabéns ao próximo Prefeito que não ocupe ele, queira mandar um projeto para cá olha vamos 

cortar pela metade os CCs. Meus parabéns também, assim como vocês quiseram fazer com o 

salário que ele mande o projeto de lá querendo cortar o salário dele pela metade, tudo bem. Isso são 

formas de administrar cada um faz da maneira que quer. Mas eu não falei que o nosso município fez 

gastança aqui, eu estava falando da gastança do Rio de Janeiro e o senhor já puxou diretamente 

aqui para Chuvisca. Sim o senhor já puxou aqui que estamos fazendo gastança na Chuvisca. Meus 

minutos estão acabando deixamos para próxima sessão. Teremos muitos assuntos ainda para 

serem discutidos, meu muito obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16 NOVEMBRO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


